Préactica Segundo Parcial

Teoria Macroeconémica II

1. Considere el modelo neoclésico basico. Analiza graficamente los efectos de:

(@) Un aumento en G; .
(b) Un aumento en Ay, 1.

(c) Un aumento permanente de productividad: A; y A1 aumentan por igual.
2. Considere el modelo neoclésico basico. Supongamos que hay un aumento en 6;.

(a) Analice graficamente este cambio y describa como cambia cada variable endo-

gena.

(b) Ahora, dibuje dos versiones del modelo, una en la cual la demanda laboral
es relativamente eldstica (es decir, sensible al salario real), y otra en la cual la
oferta laboral es relativamente inelastica (es decir, relativamente insensible al
salario real). Comente cémo las magnitudes de los cambios en Y;, 74, wy, y Nt
dependen de la sensibilidad de la oferta laboral al salario real.

(c) Analice graficamente los efectos de un aumento en 6; en un modelo neoclédsico
con economia abierta. Describa claramente como se ve afectada cada variable

endogena.

3. Las economias pequefias y abiertas suelen ser economias en desarrollo. En este
problema investigamos los impactos de los choques de productividad en economias

desarrolladas versus economias en desarrollo.
(a) Obtenga los efectos en todas las variables endégenas de una disminucién en
Ay en una economia desarrollada.

(b) Derive los efectos en todas las variables end6genas de una disminucién en A;

en una economia en desarrollo.

(c) En los datos, las economias en desarrollo son mads volétiles que las economias

desarrolladas. ;Es consistente el modelo neoclésico con esto?
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4. La curva de demanda agregada en el modelo neocldsico. Las ecuaciones que car-

acterizan el lado de la demanda (real y nominal) del modelo neoclésico son:

(a)

(b)

()

(d)
(e)

(f)

Cr = C(Y; — Gt, Yig1 — Grar, 1)
I = I (11, Ary1, Ke)
Y =Ci + It + G

(Cudles son las variables ex6genas en estas ecuaciones y cudles son las vari-

ables end6genas?

Escriba (en palabras) la definicién de la curva IS. ;Cudles de las ecuaciones

anteriores se resumen en la curva IS?

Escriba (en palabras) la definicién de una curva LM. ;Cuadles de las ecuaciones

anteriores se resumen en la curva LM?
Escriba (en palabras) la definiciéon de la curva AD.

Supongamos que, contrario a nuestras suposiciones estdndar, tanto el consumo

como la inversién son completamente insensibles a la tasa de interés real (es

. aCd(- ort.. . . . .
decir, a%yf ) = Tt) = 0). ;Coémo seran las curvas IS y AD bajo estas suposi-

ciones? ;Cémo se ven diferentes en comparacién con nuestro modelo estan-
dar?

Volvamos a suponer que el consumo y la inversién son ambos decrecientes en
la tasa de interés real. En cambio, supongamos que la demanda de dinero es
insensible a la tasa de interés nominal, es decir, az\g_z(-) = 0. ;Co6mo se veran las
curvas LM y AD bajo esta suposiciéon? ;Cémo se ven diferentes en compara-

cién con nuestro modelo estdndar?

5. Considere una versién del problema hipotético del planificador social en la que el

planificador puede elegir M;, ademads de C;, C;11, Nt, Ny+1 y Kiy1. Contintie asum-

iendo que G; y G¢41 son exdgenos y fijos.

()
(b)

Escriba la version revisada del problema

Obtenga las condiciones de optimalidad para el planificador social



(c) Compare la ecuacién de optimalidad del planificador social para M; y la cor-
respondiente al equilibrio descentralizado. ;Son iguales? ;Qué implicaciones

tiene este resultado?

(d) ¢Bajo qué condiciones el equilibrio del planificador social coincide con el de-

scentralizado? Sugerencia: piense en i;.

6. Considere un modelo de un solo periodo. Las empresas producen de acuerdo a la
siguiente tecnologia lineal:
Y = AN

Los hogares tienen preferencias representadas por la siguiente funcién de utilidad:
u (Ct,l — Nt) =In (Ct) + 01n (1 — Nt)

A diferencia del modelo estudiado en clase, los consumidores enfrentan un costo de
transporte a su trabajo, igual a pw;N;, que pagan en términos de bienes de consumo
tinal. El parametro p determina el costo por congestion de las vias publicas. Por lo

tanto, la restriccion presupuestaria de los hogares es:
Ct + pwiNy + Ty = wiNy + Dy

El gobierno tiene un nivel de gasto G; y cobra impuestos T; para balancear su pre-
supuesto.

(a) Plantee y resuelva el problema de los hogares.

(b) Plantee y resuelva el problema de las empresas.

(c) Defina el equilibrio competitivo de esta economia.

(d) Resuelva el equilibrio competitivo de esta economia.

(e) Suponga ahora (y para el resto del ejercicio) que el gasto de gobierno es prove-

choso y que afecta el pardmetro de congestién vial inversamente:

Use esta informacién para determinar la cantidad de trabajo en equilibrio en
funcién de los parametros y variables exégenas del modelo. ;Cémo cambia la

cantidad de trabajo en equilibrio ante cambios en G; ?



(f) Suponga la existencia de un planificador social, que tiene potestad de elegir
G¢. Plantee su problema. Recuerde incorporar el costo por congestion de vias

publicas.
(g) Solucione el problema de este planificador social.

(h) Explique por qué la cantidad G; no es cero, ni Ay.

Seleccién tnica

1. En comparacién con el modelo neoclésico, los choques de demanda tienen
efectos y los choques de oferta tienen efectos sobre la produccién en el mo-
delo neokeynesiano con precios rigidos.
(a) Mayor; mayor
(b) Menor; menor
(c) Mayor; menor

(d) Menor; mayor
2. En el modelo neokeynesiano, el pardmetro -y mide:

(a) La elasticidad de la oferta de trabajo
(b) La sensibilidad de la inversién a la tasa de interés
(c) El costo de la empresa al ajustar los precios

(d) La sensibilidad de la demanda monetaria a la tasa de interés
3. Sila demanda de dinero no depende de la tasa de interés, entonces:

(a) La curva LM sera vertical
(b) La curva LM sera horizontal
(c) La curva LM no se desplazard en respuesta a un cambio en la oferta monetaria
(d) Solo la curva IS determinard el nivel de equilibrio de produccién
4. En el modelo neoclédsico, un aumento en la productividad resulta en una __en las

horas de trabajo. En el modelo neokeynesiano con oferta monetaria exégena, el efec-

to de un shock de productividad positivo en las horas de trabajo es:

(a) Positivo; positivo



5.

(b) Positivo; negativo

(c) Positivo; ambiguo

(d) Ambiguo; negativo
En el modelo neokeynesiano de precios rigidos simple, entre sea la pendiente
dela curva LM, es el multiplicador fiscal:

(a) mds pronunciada; més grande

(b) més pronunciada; mds pequefio

(c) mas plana; mas pequefio

(d) ninguna de las anteriores

Verdadero o falso (justifique)

1.

Cuanto mayor sea el pardmetro y en la curva AS (Pt =P+ <Yt — th )), menor
serdn las diferencias entre el modelo neoclasico y el modelo neokeynesiano en como

reacciona Y; a los shocks.

. En el modelo neokeynesiano de precios completamente rigidos, un aumento en la

productividad resulta en una disminucién en las horas de trabajo.

. En el modelo neokeynesiano, si Y; > th , entonces la curva AS se desplazard hacia

la izquierda a medida que la economia se transiciona al mediano plazo.

En el modelo neokeynesiano, si Y; < Y/ , entonces en el equilibrio del salario real

hay un exceso de oferta de trabajo en relacién a la demanda.

. Latasa de interés real aumenta menos en respuesta a los shocks positivos de la curva

IS en el modelo neokeynesiano en comparacioén con el modelo neoclasico.

En el modelo neokeynesiano, un aumento en la inflaciéon esperada, 7t} ey resulta en

un aumento en el nivel de equilibrio de produccion.

Cuanto mayor sea el parametro <y en la curva AS del modelo neokeynesiano, mayor

serd la reaccion de la produccién a los cambios exégenos en P.

. El nivel de precios reacciona menos ante un aumento en M; en el modelo neokey-

nesiano en comparacién con el modelo neoclésico.



9. Elnivel de precios reacciona mas ante un aumento en A; en el modelo neoclasico en

comparacion con el modelo neokeynesiano.

10. En el modelo neokeynesiano, precios muy rigidos se corresponde con un valor alto

del pardmetro 7.

11. Cuanto mas pronunciada sea la curva IS, mas pronunciada serd la curva AS.

Preguntas de desarrollo

1. ;Cudles son las variables ex6genas en el modelo neokeynesiano estandar? ;Cuéles

son las variables endégenas?

2. ;Qué restriccidn sobre el pardmetro <y genera el modelo de precios completamente

rigidos? ;Qué restriccion genera el modelo neoclésico?



